
Szakmai folyóiratok — Hálózati híradók

A K om árom  Megyei Könyvtáros tava­
lyi első számát a visszatekintő, értékelő, mér- 
legkészitő írások jellemzik elsősorban. Lajos 
László a tanácsi könyvtárhálózat 1986. évi 
munkájáról, Gyúró Gyulám ugyanazon év 
szakszervezeti könyvtári eredményeiről, Csics 
Gyula a Komárom megyei ipari szakkönyvtári 
hálózat működésének első két évéről, Bicskei 
Endréné a Komárom Megyei Tanács Egyesí­
tett Kórház-Rendelőintézete orvosi szak- 
könyvtárának tevékenységéről számol be. Igen 
érdekes e szám interjúja Hegedűs Bélával, a 
Komáromi Városi Könyvtár igazgatójával, aki 
magyar írók neki dedikált munkáit sorra véve­
bemutatva számol be pályájáról. A folyóirat 
1987. évi második száma elsősorban a helyis­
merettel, helytörténettel foglalkozók számára 
lehet kellemes meglepetés. A széles körben 
ismert, magas színvonalú Komárom megyei 
helyismereti munka jó hírét növelik e szám 
fontos tanulmányai, cikkei: Payer Gáborné a 
közgyűjtemények és a helytörténeti munka 
megyei vonásairól, Haraszti Mihályné az 
üzemtörténetírás és a munkahelyi könyvtárak 
kapcsolódásáról, Vilinszky László és Kovács 
Emil tanulmányértékű szakkönyvismertetései. 
Bizonyosan nem véletlen, hogy éppen e szám­
ban jelentek meg Monostori Imre „szubjektív 
sorai” a megye helyismereti tevékenységének 
közkedvelt alakjáról, Tapolcai Éváról. A hír­
adó tavalyi harmadik számának legérdekesebb 
beszámolója a megyei tanácsnak a megye 
könyvtárügyéről tartott tanácsülését ismerteti 
részletesen (lásd még a Könyvtáros 1987. évi 
12. számát).

Fejér Megyei K önyvtáros. R epertó ri­
um  1961-1985 (Összeáll.: Csaba Orsolya, He­
gedűs Éva, Kisteleki Győzőné. Szerk.: Hege­
dűs Éva) címmel olyan kiadvány jelent meg, 
amely mindenképp széles körű érdeklődésre 
számíthat. A hálózati híradókat figyelemmel 
kísérők körében soha nem volt kétséges, sőt

szakmai konszenzusnak számított, hogy a Fe­
jér Megyei Könyvtáros műfajának kiemelkedő 
értékű, igen fontos példánya.

Örvendetes, hogy -  negyedszázados múlt 
után -  a megyei könyvtár megjelentette a fo­
lyóirat repertóriumát. A kiadvány, mint Escher 
Ilonának, a megyei könyvtár igazgatójának pu­
ritánul szűkszavú előszavából is kiderül, első­
sorban könyvtártörténeti szempontú. Ezért is, 
elvi meggondolásokból is helyeselhető, hogy a 
szerkesztő időrendi szerkezetben valósította 
meg a folyóirat feltárását. A kiadvány így 
-  hála gondos név- és tárgymutatójának -  ki­
szolgálja azokat is, akik egyes kérdéseket ke­
resnének vissza belőle, de leginkább azoknak 
fog majd kezére állni, akik a megye könyvtári 
életének alakulására kíváncsiak. Ellentétben a 
klasszikus alapelvvel, mely szerint a repertóri­
um csak a bekötött folyóiratévfolyamokkal 
együtt ér valamit, erről a munkáról azt kell 
mondanunk, hogy azoknak is érdemes tanul­
mányozniuk, akik soha nem vették kézbe a 
Fejér Megyei Könyvtárost (utólag úgy sem 
tudják majd megállni).

A M agyar Könyvszemle tavalyi négyes 
száma immáron egyáltalán nem hoz recenziót. 
Négy nagy tanulmánya közül kiemelkedő je­
lentőségű Borsa Gedeont (A  18. századi erdé­
lyi törvénykiadások nyomdai vizsgálata), vala­
mint Csaba Gabriella sajtótörténeti tárgyú ér­
tekezése (Bródy Sándor újságírói tevékenysége 
a századfordulón). A Közlemények „csemegéi” 
közé tartozik Szabó András írása a 16. századi 
sárospataki tanárok könyveiről, Fekete Csaba 
felfedezése (Calvin tananyag volt Magyaror­
szágon a 16. század végén) és Varga Imre be­
számolója (Színházi kelléktár 1663-ból). 
E szám tartalmazza a magyar könyv-, könyv­
tár-, nyomda- és sajtótörténet szakirodaimá­
nak 1986. évi bibliográfiáját is (Bakó Dorottya 
összeállítása).
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